
Z á z n a m 
 

ze zasedání 50. Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR, které se 
konalo dne 9. prosince  2004 od 9.00 hodin na Úřadu vlády ČR. 
_____________________________________________________ 

 
 
Přítomni: podle prezenční listiny 
 
Program: 
 
1.     Kontrola záznamu ze  49. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 21. 10.  2004. 

 
2. Materiály k projednání 

 
2.1. Lidsky důstojné a efektivně fungující zdravotnictví. Návrh koncepce péče o 

zdraví v letech 2004 – 2008. 
Návrh zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických zařízeních a o 
změně některých zákonů. 

 
2.2.  Problematika čerpání prostředků ze strukturálních fondů. 

  
2.3. Návrh na zavedení výkonového zpoplatnění na vybraných pozemních 

komunikacích v České republice. 
 

2.4.  Příčiny zvýšení cen elektrické energie a jeho dopady na ekonomický růst. 
 
2.5.  Věcný záměr právního předpisu pro mimosoudní řešení pracovněprávních 

sporů. Přehled opatření přijatých pro urychlení soudních občanskoprávních 
sporů. 

 
3. Materiály pro informaci 
 
3.1. Informace o přípravě zákona o úrazovém pojištění. 
 
3.2.  Informace o stavu jednání v přípravě důchodové reformy. 

 
3.3. Analýza vývoje zaměstnanosti a nezaměstnanosti v 1. pololetí 2004. 

 
3.4. Informace o vývoji peněžních příjmů domácností a životních nákladů za            

1. pololetí 2004. 
 

3.5. Usnesení vlády ČR k opatřením v silničním provozu na dálnici D 1. 
 

3.6. Informace o kontrolách dodržování pracovněprávních předpisů provedených 
úřady práce v 1. – 3. čtvrtletí roku 2004. 

 
4. Různé 
• Plán zasedání RHSD ČR na I. pololetí 2005 
 
 



 

V průběhu jednání byly rozdány k informaci: 
• Nařízení vlády ze dne 8. prosince 2004, kterým se mění nařízení vlády č. 303/1995 Sb., 

o minimální mzdě, ve znění pozdějších předpisů 
 
• Nařízení vlády ze dne 8. prosince 2004, kterým se mění nařízení vlády č. 333/1993 Sb., 

o stanovení minimálních mzdových tarifů a mzdového zvýhodnění za práci ve stíženém a 
zdraví škodlivém pracovním prostředí a za práci v noci, ve znění pozdějších předpisů 

 

Průběh jednání 

Jednání zahájil a řídil 1. místopředseda vlády, ministr práce a sociálních věcí a 
předseda RHSD ČR (dále jen předsedající). Omluvil nepřítomné členy vládní delegace. 
Vyzval k připomínkám k programu. K bodu 2.5. se vyjádřila náměstkyně ministra 
spravedlnosti Ing. Jana Fürstová. Omluvila místopředsedu vlády a ministra spravedlnosti 
JUDr. Pavla Němce a upozornila, že konečný materiál není k dispozici s ohledem na to, že 
usnesení vlády ukládá předložit materiál vládě až do konce t.r.  

Předsedající doporučil tento materiál vyřadit z programu této Plenární schůze RHSD 
ČR. 

Místopředseda ČMKOS Jaroslav Zavadil ve svém vystoupení podrobil kritice 
nepřítomnost členů vládní delegace a požádal, aby o situaci byl informován předseda vlády. 
Dále se zmínil o bodu 2.5., kdy sdělil, že souhlasí s jeho vyřazením, ale několik poznámek 
k tomuto tématu přednést chce. 

Kritiku nepřítomnosti většiny členů vládní delegace podpořila i strana zaměstnavatelů. 

Na svá vystoupení v bodě Různé upozornili předseda KZPS Ing. Pavel Ernst, generální 
ředitel SP ČR Ing. Zdeněk Liška, zástupci ČMKOS Ing. Jan Uhlíř, Jaroslav Zavadil a Bc. Jan 
Sábel.  

K bodu 2.5. se vrátil místopředseda ČMKOS Jaroslav Zavadil, který vyslovil nesouhlas 
s postupem Ministerstva spravedlnosti ČR k řešení problematiky urychlení pracovněprávních 
sporů. Za překvapivé označil, že sociální partneři se až z předloženého materiálu dozvěděli o 
existenci projektu „Mediace v netrestních věcech aneb normální je nesoudit se“, který vznikl 
na základě memoranda již 10. února 2004, tedy před jednáním Pracovního týmu RHSD ČR 
pro pracovněprávní vztahy, kolektivní vyjednávání a zaměstnanost dne 18. února 2004, který 
se touto problematikou zabýval. Následně nebyla informována ani Plenární schůze RHSD 
ČR. Navíc předložený materiál neodpovídá ani požadavku usnesení vlády č. 460 ze dne    
12. května 2004. Přednesl též výhradu k tomu, že k práci na projektu nebyli sociální partneři 
přizváni. 

Na vystoupení reagovala náměstkyně ministra spravedlnosti Ing. Jana Fürstová, která 
sdělila, že jsou již podniknuty kroky k zapojení sociálních partnerů do práce na projektu. 
Materiál odpovídající požadavku usnesení vlády č. 460 bude předložen v termínu do konce 
roku. 
 
k bodu 1.: Kontrola záznamu ze 49. Plenární schůze RHSD ČR konané dne 21.10. 2004. 
 

Materiál uvedl pracovník Sekretariátu RHSD ČR PhDr. Ondřej Jukl. 
S připomínkou k formulaci závěrů k bodu 2.4. ze 49. Plenární schůze RHSD ČR 

vystoupil zástupce SP ČR Ing, Jaromír Schubert. Žádal o vysvětlení postoje strany odborů    
k této záležitosti. 
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Celou situaci a průběh jednání k problematice zvýšení registračního prahu pro přechod 
z jednoduchého na podvojné účetnictví vysvětlila náměstkyně ministra financí Ing. Yvona 
Legierská. 

Za stranu odborů reagoval Ing. Jan Uhlíř, který sdělil, že strana odborů souhlasí 
s přijatými závěry, nesouhlasila pouze se způsobem a průběhem jednání o zvýšení 
registračního prahu pro přechod z jednoduchého na podvojné účetnictví.   
 
k bodu 2.1.:  Lidsky důstojné a efektivně fungující zdravotnictví. Návrh koncepce péče 

o zdraví v letech 2004 – 2008. 
Návrh zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických 
zařízeních a o změně některých zákonů. 

Na návrh RNDr. Jiřího Schlangera bylo projednávání tohoto bodu rozděleno na dvě 
části. 

Úvodní slovo přednesl náměstek ministryně zdravotnictví Ing. Karel Radolf. Uvedl, že 
předložená koncepce je snahou řešit dlouholeté problémy zdravotnictví a je základem pro 
širokou diskusi. Vychází z programového prohlášení vlády. Poděkoval všem, kteří zaslali 
připomínky. Připomněl, že koncepce je v obecné podobě a po dohodě s místopředsedou 
vlády bude dopracována do konkrétní podoby. 

Za KZPS vystoupil předseda Ing. Pavel Ernst, který uvedl, že každá koncepce musí 
obsahovat nastavení vztahů, úloh a motivací subjektů systému. Tento základní úkol tato 
koncepce neobsahuje, její převážná část obsahuje obecné teze. Je nutno koncepci 
přepracovat a rozdělit na dvě etapy. V první řešit podmínky finanční stabilizace systému a ve 
druhé se shodnout na základních principech systému. 

Za ČMKOS vystoupil RNDr. Jiří Schlanger. Vyslovil otázku, zda vláda dala vůbec 
zadání pro tvorbu koncepce. Letos obdrželi již tři koncepce zdravotnictví a každá z nich se 
od původního záměru stále více vzdaluje. Vidí problémy v diferenciaci,  v dostupnosti a 
kvalitě zdravotní péče a v nerovnováze bilance zdravotního pojištění. S těmito problémy se 
koncepce nevyrovnává, rovněž chybí studie proveditelnosti nákladů. Návrh koncepce 
nerespektuje řadu materiálů a doporučení, ani evropskou legislativu, dokonce ani ústavní 
pořádek. Nereflektuje doporučení OECD, ani doporučení expertní skupiny světové banky pro 
fiskální část reformy zdravotnictví. Nereaguje na materiály orgánů EU k této problematice, 
nevyjadřuje se k projednávaným materiálům v  Evropském parlamentu. Na závěr ocenil 
shodu sociálních partnerů a Ministerstva zdravotnictví na tom, jaké má mít české 
zdravotnictví cíle. Dále se názory ale rozcházejí. Sdělil, že požádali místopředsedu vlády Ing. 
Martina Jahna, aby ve spojení s ministrem financí Mgr. Bohuslavem Sobotkou obnovil 
činnost expertní skupiny, která by se mohla podílet na přepracování koncepce. 

Na vystoupení reagoval náměstek místopředsedy vlády pro ekonomiku M.Phil. Radek 
Špicar. Uvedl, že reformu zdravotnictví považují za jednu z nejdůležitějších a čím dříve bude 
uskutečněna tím to bude lépe. Sdělil, že měli řadu závažných připomínek, které předali 
ministryni zdravotnictví. Hlavní připomínky směřovali k ekonomické části koncepce, která 
není dostatečně rozpracována. Přivítali možnost účasti na práci expertní skupiny. Je 
přesvědčen, že je možné koncepci do několika měsíců přepracovat. 

Ve svém vystoupení generální ředitel SP ČR Ing. Zdeněk Liška vyslovil souhlas 
s předchozími názory a rovněž považuje koncepci za nedostatečnou. Upozornil, že 
následující materiál nemůže předbíhat koncepci. 

Na přednesená vystoupení reagoval náměstek ministryně zdravotnictví Ing. Karel 
Radolf. Znovu konstatoval, že materiál je v obecné rovině a bude rozpracován do 
konkrétních oblastí. 

Ministerstvo financí počítá s účastí na dopracování koncepce, potvrdila náměstkyně 
ministra financí Ing, Yvona Legierská. 

RNDr. Jiří Schlanger uvítal, že dochází ke shodě všech tří stran a vítá obnovení 
činnosti expertní skupiny, kam doporučil přizvat zástupce sociálních partnerů. 

Předseda KZPS Ing. Pavel Ernst doporučil přednostně ustanovit skupinu, která by 
okamžitě řešila problém zastavení zadlužování. Současně by se měly řešit výchozí principy 
koncepce. 

3 



 

Na závěr přednesl předsedající návrh závěru. Po krátké diskusi a upřesnění byl závěr 
přijat.  
 

K druhé části tohoto bodu uvedl náměstek ministryně zdravotnictví, že zákon 
nepředkládá Ministerstvo zdravotnictví ČR, ale jedná se o poslanecký návrh. Ministerstvo 
připravuje vlastní návrh, který bude připraven do konce ledna. 

K materiálu vystoupil zástupce ČMKOS RNDr. Jiří Schlanger, který komentoval činnost 
Poslanecké sněmovny a Senátu v souvislosti s doplněním zákona o hluku poslancem 
Krákorou, které řešilo převod příspěvkových organizací na obchodní společnosti. Nyní je 
předložen další návrh poslance Krákory, který je dílem ČLK a který je v rozporu s Ústavou 
ČR. Vyslovil podiv nad postojem vlády, která k návrhu zaujala neutrální stanovisko a žádal    
o zpracování vládního návrhu. 

Vzhledem k závažným nedostatkům návrhu zákona odmítl jej i předseda KZPS         
Ing. Pavel Ernst. Žádal, aby vláda vyjádřila negativní stanovisko k návrhu a aby ve 
spolupráci se sociálními partnery urychleně zpracovala vlastní návrh zákona. 

Na přednesená vystoupení reagoval předsedající, který sdělil, že vláda již stanovisko 
přijala a vysvětlil i důvody proč a konstatoval, že Ministerstvo zdravotnictví intenzivně na 
novém návrhu pracuje. Upozornil, že situaci je nutno řešit rychle s ohledem na současnou 
činnost krajů, které realizují své představy dle dosud platných zákonů. Nový návrh by měl být 
projednán v orgánech tripartity. 

V další rozpravě vystoupili RNDr. Jiří Schlanger, Ing. Pavel Ernst a Jan Wiesner. 
Opakovaně žádali negativní stanovisko vlády, současně nabídli pomoc při zpracování 
nového vládního návrhu a požádali, aby   Poslanecká sněmovna Parlamentu ČR byla o 
stanovisku tripartity informována. 

Předsedající sdělil, že stanovisko tripartity obdrží vláda i poslanci. Na závěr přednesl 
návrh závěru.   

Závěr 
 

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání 
materiálů "Lidsky důstojné a efektivně fungující zdravotnictví. Návrh koncepce péče o 
zdraví v letech 2004 – 2009 a návrh zákona o veřejných neziskových ústavních 
zdravotnických zařízeních  a o změně některých zákonů“ a závěrů z jednání Pracovní 
skupiny RHSD ČR pro zdravotnictví ze dne 26. 11. 2004 
  
d o p o r u č u j e 
 
• přepracovat koncepci s tím, že nebude nadále rozvíjen princip národní zdravotní 

služby, ale bude se zdokonalovat autonomní systém veřejného zdravotního 
pojištění včetně využití plurality zdravotních pojišťoven, 

• nastavit podmínky pro pojištění změnou zajištění veřejného zdravotního pojištění, 
formulovat podmínky pro zajištění dostupnosti a kvality zdravotní péče a nechat 
systém naplňovat jednak pojišťovnami a vztahy mezi pojišťovnami a poskytovateli 
v součinnosti s kraji, 

• využít expertní skupinu ministra financí pro společnou meziresortní práci na 
přepracování koncepce,  

• kontrolovat pojišťovny, zda spravují pojištění v souladu se zákonem a jsou 
finančně stabilní,  

 
n e p o d p o r u j e 
 
poslanecký návrh zákona o veřejných neziskových ústavních zdravotnických 
zařízeních a o změně některých zákonů a vyslovuje podporu zpracování vládního 
návrhu zákona, který bude předložen k připomínkovému řízení do konce ledna 2005. 
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k bodu 2.2.: Problematika čerpání prostředků ze strukturálních fondů. 
 

V úvodu náměstkyně ministra financí Ing. Yvona Legierská  informovala, že Senát 
právě schválil návrh zákona o kolkování lihovin. K materiálu uvedla, že jde o dodatek 
k minule  předloženému materiálu, který obsahuje požadované skutečnosti. Jednalo se         
o možnost převodu nevyčerpaných prostředků EU mezi jednotlivými roky, o problematiku 
dostatečnosti finančních prostředků a vliv statistického efektu při přijetí dalších států do EU. 
Konstatovala, že první dva problémy jsou uspokojivě vyřešeny. Co se týká úrovně HDP, 
sdělila, že vstup dalších států neovlivní objem HDP v období 2007 –2013. Pokud by mělo 
dojít k jednání o změnách principů, bude ČR proti. 

Zástupce ČMKOS Ing. Jan Uhlíř vyzval sociální partnery, aby trvali na závěrech 
z Pracovního týmu RHSD ČR  pro hospodářskou politiku a to i s ohledem na vývoj po roce 
2013. 

Stanovisko podpořili i Ing. Boris Dlouhý a Jan Wiesner. 
 

 
 
 
 

Závěr 
 

Plenární  schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání 
materiálu "Informace o přípravě čerpání strukturálních fondů EU na rok 2005" a závěrů 
z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku ze dne 6. 12. 2004 a 
Pracovního týmu RHSD ČR pro EU ze dne 26. 11. 2004   
 
ž á d á  v l á d u,  aby 
 
• při jednáních o přistoupení dalších států do EU trvala na eliminaci statistického 

efektu při posuzování nároku na čerpání z fondů EU pro ČR, tedy aby trvala na 
dodržování stejných podmínek vstupu původních zemí (kriterium výpočtu 
průměru HDP je E 25), vztahuje se i k rozpočtovému výhledu  po roce 2013, 

• se zachovalo zkoumání nároku na fondy EU z pohledu NUTS II, nikoliv pouze  
NUTS I., vztahuje se i k rozpočtovému výhledu  po roce 2013. 

 
 
k bodu 2.3.: Návrh na zavedení výkonového zpoplatnění na vybraných pozemních 

komunikacích v České republice. 
 

V úvodním slovu náměstek ministra dopravy Ing. Jiří Kubínek sdělil, že všechny 
důvody vedoucí k výkonovému zpoplatnění jsou uvedeny v materiálu. K materiálu obdrželi 
velké množství připomínek. První kolo vyřizování připomínek již proběhlo a další budou 
následovat. Připomínky směřovaly např. k financování projektu, k výběrovému řízení, 
k palubním jednotkám atd.  Po vyřízení připomínek bude materiál dopracován a předložen 
do vlády. Problémem je časová náročnost celého projektu. Zvažovaly se varianty financování 
státní, nebo PPP, ale současná právní úprava variantu PPP neumožňuje. Již nyní se 
připravují podmínky pro výběrové řízení. Dopracovaný materiál bude doplněn o materiál 
zpracovaný Českými drahami, který řeší možnosti alternativní dopravy po železnici. 

Za stranu zaměstnavatelů vystoupili Petr Kašík, Ing. Břetislav Ošťádal  a Bedřich 
Danda. Připomněli nutnost vrácení vybraných prostředků zpět do dopravní 
infrastruktury, možnost používat objízdných tras. Zmínili se o možnosti využít 
prostředků EU při budování systému výkonového zpoplatnění. Požadovali zavedení 
tzv. obligatorního poplatku. Rovněž žádali vládní podporu při budování 
multimodálních center. Zdůraznili nutnost kompatability s budovaným evropským 
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systémem Galileo. Rovněž zdůraznili nutnost otevřeného výběrového řízení. 
Nesouhlasili s ekonomickou rozvahou výstavby systému. Rovněž nesouhlasili, aby 
souběžně fungoval systém elektronického zpoplatnění a dálničních známek. Vyslovili 
souhlas se závěry Dopravní komise RHSD ČR. 

Za ČMKOS vystoupil Jaroslav Zavadil, který vyslovil podporu státní variantě budování 
systému výkonového zpoplatnění. Rovněž vyslovil požadavek, aby vybrané prostředky 
směřovali zpět do dopraví infrastruktury. Vyslovil názor, že podmínkou výběrového řízení by 
měl být funkční systém dodavatele. Souhlasil se závěry Dopravní komise RHSD ČR. Na 
přednesené názory a připomínky reagoval náměstek ministra dopravy Ing. Jiří Kubínek. 
Připomněl, že s ohledem na množství připomínek bude materiál dopracován, včetně 
ekonomického modelu. Sdělil, že podmínky výběrového řízení nebyly zveřejněny a 
předpokládá, že budou k dispozici vládě před jeho vyhlášením. Vyslovil ochotu ještě dále o 
materiálu jednat. 
 

Závěr 
 

Plenární schůze  Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání 
materiálu "Návrh na zavedení výkonového zpoplatnění na vybraných pozemních 
komunikacích v České republice" a závěrů z jednání Dopravní komise RHSD ČR ze 
dne 26. 11. 2004 
 
b e r e  na vědomí předložený materiál, 
 
k o n s t a t u j e 
 
• nezbytnost zavedení výkonového zpoplatnění v nejkratším termínu, 
• že dopravní politika by měla obsahovat podporu státu multimodální dopravě, 

zahrnovat harmonizaci dopravy a podporu státu při výstavbě logistických center, 
 
d o p o r u č u j e 
 
• aby veškerý čistý výnos ze zavedení výkonového zpoplatnění byl nasměrován do 

výstavby, rekonstrukce a obnovy dopravní infrastruktury, 
• aby zadávací podmínky zaručovaly kompatibilitu s evropským dopravním 

systémem 
 
Strana odborů vyslovila podporu státní variantě budování systému výkonového 
zpoplatnění na vybraných pozemních komunikacích v České republice. 
 
 
k bodu 2.4.:  Příčiny zvýšení cen elektrické energie a jeho dopady na ekonomický 

růst. 
 

Bod byl projednán po bodu 2.1. s ohledem na možnost přítomnosti předsedy ERÚ Ing. 
Josefa Fiřta. Úvodní slovo přednesl stručně náměstek ministra  průmyslu a obchodu Ing. 
Martin Pecina. Materiál byl projednán na minulé Plenární schůzi RHSD ČR a je nyní 
předkládán doplněný o požadované údaje. Sdělil, o které části a o která data byl materiál 
doplněn. Konstatoval, že vláda není kompetentní zasahovat do tvorby cen, to může ERÚ a to 
jen v omezené míře. Zabýval se i porovnáním cen s našimi nejbližšími sousedy. Pokud 
rozdíly v cenách budou příliš velké, bude docházet ke spekulativním nákupům. 

Jeho úvodní slovo doplnil předseda ERÚ Ing, Josef Fiřt, který vysvětlil a upřesnil dané 
údaje obsažené v materiálu i odhady cen do budoucnosti. Sdělil částky, o které se zvednou 
náklady jednotlivých domácností.  
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Zástupce ČMKOS Ing. Jan Uhlíř ocenil materiál a doporučil Plenární schůzi převzít 
závěry, které přijal Pracovní tým RHSD ČR pro hospodářskou politiku. V souvislosti 
s komentováním závěrů připomněl otázku ekologických daní. 

Za stranu zaměstnavatelů vystoupili Ing. Jiří Kohoutek, Jan Wiesner a Ing. 
Břetislav Ošťádal a Ing. Pavel Ernst. Shodli se na tom, že nárůst cen elektřiny bude 
mít nepříznivé, někdy až katastrofální důsledky pro ekonomiku. Nárůst cen energie 
nelze promítnout do výrobků, a bude mít negativní vliv na konkurenceschopnost a 
nakonec i na zaměstnanost. Uvedli některé konkrétní příklady. Připomněli, že vláda má 
v programu podporu malého a středního podnikání. Má své zástupce v orgánech 
ČEZu a proto se domnívají, že vláda může výši cen ovlivňovat. Připomněli možnost  
hledat vnitřní úspory přímo v ČEZu. Upozornili, že pokud vláda nepodnikne opatření, 
která by vedla ke snížení ceny el. energie budou nuceni obrátit se na Úřad pro 
ochranu hospodářské soutěže. Zástupce ČMKOS Ing. Jan Uhlíř připomněl, že je nutno 
rozlišovat ceny regulované a neregulované. Do závěru doporučili uvést svoje upozornění na 
snížení konkurenceschopnosti a v souvislosti s tím i negativní dopady na zaměstnanost. 

Na vystoupení reagovala náměstkyně ministra financí Ing. Yvona Legierská. I ona za 
Ministerstvo financí vyslovila určité pochybnosti o nutnosti zvyšování cen a zdůraznila roli 
kontrolních orgánů, které by této problematice měli věnovat pozornost. K ekologickým daním 
sdělila, že vláda vyjednala výjimku pro zavedení ekologických daní až k 1.1. 2008. 
Ekologická reforma připravovaná spolu s Ministerstvem životního prostředí obsahuje návrhy 
na zavedení těchto daní. V termínu zavedení těchto daní mezi oběmi ministerstvy nepanuje 
dosud shoda. Zmínila se rovněž o aspektech osvobození od těchto daní. Ani zde nepanuje 
shoda. 

Dále reagoval na vystoupení náměstek ministra průmyslu a obchodu Ing. Martin 
Pecina s tím, že nelze cenu na volném trhu ovlivňovat. Od příštího roku bude trh plně 
liberalizován, kromě domácností. Upozornil, že ČEZ dodává 65% energie na trh a že je 
možno obrátit se i na jiné dodavatele. Opakovaně upozornil společně s předsedou ERÚ, že 
je možno ovlivňovat pouze ceny regulované a u těch se reguluje pouze jejich část. Vyzval 
zaměstnavatelskou stranu, aby sdělila jaké kroky má vláda učinit a jaké kroky vlády 
způsobily zvyšování cen na volném trhu. Předsedající uplatnil námitku proti upozornění 
zaměstnavatelské delegace k ohrožení konkurenceschopnosti s tím, že není konkrétní a že 
se skutečně domnívá, že vláda  nemá prostředky k ovlivnění cen. 
 

Závěr 
 

Plenární schůze Rady hospodářské a sociální dohody ČR po projednání 
materiálu „Příčiny zvýšení cen elektrické energie a jeho dopady na ekonomický růst“ a 
závěrů z jednání Pracovního týmu RHSD ČR pro hospodářskou politiku ze dne 6. 12. 
2004  
 
b e r e   n a   v ě d o m í  předložený materiál, 
 
k o n s t a t u j e,  že liberalizace cen v elektroenergetice nevede ke snižování cen 
energií, 
 
ž á d á   v l á d u, aby 
 
• pověřila Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR vypracovat materiál  o poměru mezi 

růstem cen elektrické energie a hospodářskými výsledky společností (zisk před 
zdaněním za rok 2003), 

• pověřila Ministerstvo průmyslu a obchodu ČR vyhotovit Plán deregulací 
administrativních opatření s cenovým dopadem do roku 2007, 

• předložila RHSD ČR  koncepci ekologické daňové soustavy, tak aby RHSD ČR byla 
informována o základní představě vlády v této oblasti a mohla na ni včas reagovat. 
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Delegace zaměstnavatelů upozorňuje, že zvýšení cen elektrické 
energie povede k poklesu konkurenceschopnosti českých výrobců 
s následnými dopady na zaměstnanost. 
 
 
k bodu 2.5: Věcný záměr právního předpisu pro mimosoudní řešení 

pracovněprávních sporů. Přehled opatření přijatých pro urychlení 
soudních občanskoprávních sporů. 

 
Vyřazeno z programu jednání. 

Různé. 
 
• Plán zasedání RHSD ČR na I. pololetí 2005. 

(Plán zasedání byla přijat bez připomínek.)  
 

• Generální ředitel SP ČR Ing. Zdeněk Liška požádal, aby vládou projednaný Národní 
alokační plán byl v orgánech EU prosazován ve vládou schválené podobě. 

• Vyjádřil ochotu zaměstnavatelů převzít výplatu nemocenských dávek za prvních 
čtrnáct dní nemoci za předpokladu, že pojistné bude sníženo na 1,4%. 

• Ing. Jaromír Schubert  v souvislosti se zvýšením vyměřovacího základu pro 
výpočet pojistného, připomněl, že zaměstnavatelé doporučili určité zastropování 
maximálního pojistného. Po informaci, že tento problém je chystán k projednání ve 
vládě, požádal o projednání připravovaného materiálu na úrovni Pracovní skupiny 
RHSD ČR pro daně a pojištění. 

• K těžbě dřeva vystoupil předseda KZPS Ing. Pavel Ernst. Za KZPS vyslovil žádost 
k Ministerstvu zemědělství, aby probíhající změny v systému těžby a prodeje dřeva 
nezpůsobily omezení těžby dřeva a jeho nedostatek pro dřevozpracující průmysl. 
Na jeho vystoupení reagoval ministr zemědělství ĆR Ing. Jaroslav Palas. Sdělil, že se 
těží 7.5 mil m3 ročně a toto množství bude dodrženo. Produkční schopnosti lesa 
umožňují do budoucna i  zvýšení těžby. V současné době, na základě závěrů NKÚ, 
probíhají výběrová řízení mezi těžebními firmami.  

• Místopředseda ČMKOS Jaroslav Zavadil vyslovil požadavek, aby na některé z příštích 
plenárních schůzí byl do programu zařazen bod týkající se ekologických záležitostí. 
Upozornil, že na těchto záležitostech pracuje expertní skupina pod vedením 
místopředsedy vlády Ing. Martina Jahna. Výsledek práce této skupiny by měl být právě 
předmětem jednání Plenární schůze. 
Na vystoupení reagovali předsedající a náměstek ministra práce a obchodu Ing. Martin 
Pecina. Připomněli, že se jedná o akutní záležitost zvláště se týkající Natura 2000. 
Problémem jsou nyní chráněná stanoviště, kde je možný volný výklad. Nebezpečím 
nepřijetí směrnice EU k Natura 2000 je krácení kohezních fondů. Je potřeba zvážit zda 
větším přínosem bude čerpání kohezních fondů, nebo bude přínosnější tyto oblasti 
využít.  
K tomuto tématu vystoupil ještě Bc. Jan Sábel. Zdůraznil, že největším problémem  jsou 
nově přibývající chráněná stanoviště v počtu 832. Pokud návrhy budou schváleny, dojde 
k ohrožení rozvoje výstavby a rozvoje krajiny. Postrádá dopady do podnikatelské sféry a 
na státní rozpočet. Doporučil požádat o prodloužení termínu. 
Předsedající zdůraznil, že vláda schvaluje pouze ty oblasti, kde není žádný problém. 
Upozornil, že pokud ČR nesplní termíny a podmínky dané EU, peníze nedostane. 
Zaznamenal: PhDr. Ondřej Jukl                   Ing.  Zdeněk  Škromach 

                                        předseda RHSD ČR,  
                                        místopředseda vlády  
                                      ministr práce a soc.věcí                                                            
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	b e r e  na vědomí předložený materiál,

